
Procès verbal de l’Assemblée Générale  
de l’AMAP de Nyons 

 10 mars 2012 
 
Les membres de l’association se sont réunis en assemblée générale dans les locaux du 
CEDER. 
L’assemblée est présidée par Nicolas Thevenot (NT) en qualité de (président en exercice de 
l’association) et Antoine Parzy est nommé secrétaire de séance. 
 
Il a été établi une feuille d’émargement des membres présents et représentés :  
Présents : Augier Elodie, Davadant Xavier,  Delmaire Anne, Deneuville Muriel, Dintinger 
Stéphanie, Duval Marion, Friquet René, Garreau Emilie, Laine Fabrice, Saïf Hassan, Martin 
Clarisse, Olivier Roland, Parzy Antoine, Poulet Pierre, Rolle Giry Christine, Thevenot Nicolas 
Mandat : de Heritier Dominique à Delmaire Anne,  
Producteurs présents : Trombetta Franck-Olivier (FOT), Bommenel Cédric 
Conformément à l’article 7 des statuts, plus de 12 des membres à jour de cotisation étant 
présents ou représentés, le quorum de un tiers est atteint, l’assemblée peut valablement 
délibérer à titre ordinaire. 
 
Ouverture de la séance à 9h30. 
 
Le président rappelle l’ordre du jour et dépose sur le bureau de l’assemblée tous les documents 
s’y rapportant. Lecture est faite des différents rapports. Puis le débat s’ouvre entre les 
participants. 
 
I. Bilan moral (Cf. pièce jointe) 
 
Une bonne première année de fonctionnement en 2011 mais petit rappel sur l’implication et 
l’application des bénévoles. 
Questions : 
Y a-t-il un nombre maximum ou minimum de panier ? Pas exactement, mais il faut que le 
producteur s’y retrouve financièrement et en même temps, pour la convivialité, il faut éviter le 
surnombre. Cependant en 2012, il y a 5 personnes qui ne reprennent pas le panier, d’autre part 
FOT a un peu plus de surface cultivable. Il y a quelques nouveaux adhérents mais il en 
faudrait plus. Pour les arrivants en cours d’année, nous ne les prendront pas au fur et à mesure, 
mais à dates fixe d’entrée pour simplifier le calcul du prorata, etc.  
VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
II. Rapport financier (Cf. pièce jointe) 
 
Montant des recettes 2011 couvrant l’ensemble des dépenses 2011. 
À noter que le CFPA et le CEDER nous prêtent gratuitement leurs locaux. 
Absence de subventions.  
Report de l’excédent de 57,68€ de l’année précédente pour l’année suivante, affecté à l’achat 
de sacs pour les distribution (60€).  
Questions : 
Avons-nous un lien avec l’épicerie solidaire ? Oui, on leur a donné des paniers non récupérés 
mais de manière informelle. Ils ont une salle dans la maison des associations. Le contact est à 
formaliser pour 2012. 
Quid du problème de la salle de distribution ? Il y a la Salle des Anciens à la Maison de Pays 
qui n’est jamais utilisée le lundi soir à l’heure des paniers. Une demande officielle est en cours 
à la mairie. 



Il y a aussi la salle de la piscine, mais elle est petite, et si l’on a plus d’adhérents et plus de 
producteurs, elle sera trop limitée.  
VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
III. Quitus des membres du bureau 
 
Quitus du Trésorier VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
Les adhérents remercient tout le bureau et particulièrement Nicolas, que nous décorons du 
"Fenouil d’Or".  
Quitus de la Secrétaire VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
Quitus de la Vice-secrétaire VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
Quitus du Président VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
Rappel : dans nos statuts, le bureau est élu pour un an, mais peut se représenter chaque année.  
 
IV. Bilan du panier maraicher 

A. Questionnaire de satisfaction du panier maraicher 
 
Le questionnaire a été envoyé aux 23 adhérents, réception de 14 réponses dont tous 
reconduisent leur contrat en 2012.  

 
Ci-dessous, un résumé des points importants et des réponses apportées par le maraicher (FOT) 

 
Variétés appréciées :  
 
● tomates cocktail (super mais écrasement) → au début je les ai mises dans des sacs 

papiers. Pour 2012, il faudra que je trouve des barquettes.  
● salade (scarole un peu dure en novembre) → la variété est croquante, mais pas dure. De 

plus les légumes ont eu soif (cf. choux aussi), car le début d’hiver a été très doux. De 
plus, les perce-oreilles font des galeries que l’on ne voit pas toujours au ramassage.  

 
Variétés peu appréciées : 
 
● tomates rondes (problème goût et de période, certains en voudraient plus tôt dans la 

saison) → je vais changer de variété (Thalassa) ; en revanche les premières étaient début 
juin, il est difficile de faire plus tôt. Je vais aussi faire les variétés Estivale et Marmande 
et davantage de variétés anciennes : Noire de Crimée, etc.  

● carottes (problème goût et souhaité plutôt en hiver) → ça m’étonne, je ne sais pas ce 
qu’il leur manque au goût. Il y a en a eu fin printemps début juillet puis septembre. Je ne 
suis pas équipé pour la carotte de garde d’hiver, et la carotte bio est difficile : beaucoup 
de désherbage, et je ne suis pas mécanisé.  
 

Variétés en trop grande quantité : 
 
● céléris rave (en plus, sec) → c’est vrai j’en ai fait beaucoup, je pensais en livrer 

ailleurs… Le sec s’explique toujours par la raison des difficultés d’arrosage (cf. plus 
haut).  

● fenouil (60% des répondants) → OK, j’aime bien le produire mais pas le manger, il se 
fait deux fois dans l’année, je vais en faire moins.  

● chou rave (50% des répondants, surtout pour une question de durée) → c’est simple et ça 
fait une crudité en hiver, maintenu. 
 
 
 
 



Variétés souhaités en plus grande quantité : 
 
● épinards (par panier et dans la durée) → ça prend de la place et c’est long à ramasser, 

c’est comme les poireaux. Je vais faire un effort, mais ce ne sera peut-être pas sur 
beaucoup de paniers. (intervention de NT : quand nous avons débuté l’AMAP, ils 
devaient être deux sur l’exploitation, mais mi-juillet, au pire moment pour les récoltes, le 
second a quitté l’exploitation. Il faut en tenir compte. D’autre part, il ne faut pas que FOT 
hésite à nous contacter lors des coups de bourre pour une aide).  

● échalottes → OK, mais pas prévu dans les paniers 2012.  
● harictos verts → manque de maitrise sur les haricots verts donc ça n’a rien donné, et c’est 

dur à ramasser  
● navets → erreur sur les dates de semis, ils sont venus trop vite et véreux. En 2012, j’en ai 

fait pour le printemps, et j’en ferai pour l’automne.  
● pastèque → tant mieux  
● topinambour → je ne pensais pas que ça donnait autant, j’en mettrai plus.  
● potimarron → il m’avait semblé qu’il y en avait pas mal, mais je vais faire plus de 

courge et plus en variété. 
 

Variétés appréciées mais à problème : 
 
● fraises (trop molles en fin saison mais excellentes le reste du temps) → quand on a 

démarré la distribution des paniers 2011 c’était déjà la fin de la saison qui avait 
commencé tôt.  

● melon (pas assez sucré/mature, mais sinon plus) → j’ai eu des soucis, de pucerons et de 
serre, possible problème de maturité. J’avoue que je ne vois pas bien comment faire, 
j’essaie de les ramasser quand il le faut.  

● radis (trop piquants, mais sinon plus) → c’est souvent un manque d’eau. 
● chou frisé (parfois sec) → problème de manque d’eau. 
● tomates anciennes (parfois trop mûres) → C’est un produit fragile, mais si je les récolte 

plus ferme, il faudra attendre pour les consommer. Cette variété est un peu compliquée et 
sera changé en 2012.  
Dans l’ensemble, je voudrais un support de communication avec les adhérents, réflexion 
sur l’achat d’un tableau d’information pour la distribution.  
 

Variétés de trop petite taille : 
 
● aubergines (mais très bonnes) → j’ai eu un problème avec le fournisseur de plants qui 

m’a vendu la variété "little finger" et en faible quantité, donc corrigé en 2012 
● ail → j’en ferai plus  
● épinards → j’en ferai plus 
● blettes → je vais faire plus de blette feuille. (Cf. Xavier : C’est Blette comme chou). 

 
Nouvelles variétés souhaitées : 

 
● oignon → OK  
● endives → NON, c’est au nord. NT : on peut s’arranger avec Bourg les V pour des pieds.  
● autres salades → OK, mais j’ai eu des problème avec la frisée  
● panais → c’est pire que la carotte, donc NON.  
● petit pois → c’est comme les haricots, mais j’en ai mis  
● asperges → allez à la Biasse, je ne suis pas équipé pour. 
● persil racine ou tubéreux → pourquoi pas  
● radis noir → je ferais un essai pour l’automne  
● cardons → pourquoi pas  



● demande de fruits → les arbres fruitiers ne poussent pas comme ça, l’AMAP va contacter 
des producteurs de fruits pour 2012 
 

Période hivernale : 
 
● souhait de davantage de variété de courges → oui, mais à l’utilisation les courges sont 

peu calibrées, il est difficile que tout le monde ait le même poids. J’ai prévu de faire des 
courges spaghetti.  

● maintient de la diversité du chou, mais plus réparti, pas plusieurs variété dans le même 
panier → les choux verts et rouge peuvent attendre, mais brocolis, Bruxelles, chou-fleur 
ne peuvent attendre.  

● élargir la diversité du panier → de façon générale, je ne suis pas équipé pour des légumes 
de garde. Je connais un producteur qui en fait, ainsi que des betteraves, radis noir etc. (il 
produit aussi des pêches nectarines). 
 

Communication : 
 
● lors de problèmes, informer le référent et si possible les adhérents sur la teneur du 

problème, son importance et le traitement apporté. Exemple, problème mâche et épinards 
qui ont eu des taches blanches, les adhérents se demandaient si c’était comestible etc. Ils 
auraient souhaité plus d’explications sur le problème. Comme on ne se voit pas tous, il 
faut ajuster → OK, voir l’histoire du tableau.  

● Pour les petits paniers, demande récurrente de regrouper qté sur qq paniers plutôt que 
répartir dans la durée : mieux vaut un tout petit panier une semaine et plusieurs poireaux 
la semaine suivante. → OK, je vais essayer de faire un effort.  
Mais j’ai un problème sur le volume à récolter en frais le lundi.  
Questions :  
Sur un autre jour de distribution ? Débat, finalement le lundi reste la meilleure solution. 
Sur le besoin d’une chambre froide ? FOT va y réfléchir 

 
B. Réflexions complémentaires 

 
Pensez à donnez vos recettes car certains légumes peu appréciés le sont aussi par manque de 
connaissance de son utilisation.  
Quelle est la raison de l’arrêt hivernal de livraison ? (fin février à début avril) Période où FOT 
n’a pas vraiment de légumes. Là encore, une chambre froide peut être une solution, sinon 
d’autres producteurs.  
Combien de permanence avec les nouveaux adhérents ? NT : toujours 4, mais 3 si on atteint 
les 30 paniers.  
 
FOT rajoute : c’était ma première saison en AMAP, ça n’a pas été simple en particulier au 
niveau des quantités. Je trouve que les distributions n’ont pas toujours été faciles, soit parce 
que il manquait les responsables soit par manque de paniers.  

 
Proposition d’augmenter le prix unitaire des paniers à 9€/18€ (c’est une augmentation du 
volume pas du tarif des produits). 
VOTÉ À L’UNANIMITÉ  
 
Problème de la présence et de l’inscription des responsables de distribution → il faudrait peut-
être reconfirmer les distributions et mettre le tableau sur le blog.  
Problème de récupération des paniers → NT : ça ne me pose pas de problème que certains 
récupèrent les paniers pour d’autres, mais il faut que chacun sache ce qu’il doit prendre pour 
l’autre, il y a eu de nombreux oublis de patates, de poulets etc.  



 
Émilie: Je voudrais dire merci à FOT pour les paniers de toute l’année (au nom de toute l’AMAP). 
 
Informations (pour plus d’info lire le rapport de la visite SPG sur le blog) :  
FOT modifie sa production en 2012 = abandon des poulets (sauf pour l’AMAP) et 
augmentation des œufs (proposé aux amapiens à partir de mai 2012, le prix est 2€/boîte de 6 
œufs) : avec un contrat différent des paniers maraicher. 
NT : il faudrait choisir des quantités fixe soit à la semaines soit en alternance sur 15j, afin de 
planifier.  
 
V. Bilan des autres productions 
 
Pour la ferme du Célas (Raphaël Girard) :  
Agneau et pdt = OK, super.  
Abricots: on est tous d’accord sur le fait que le goût était acceptable, mais l’aspect a posé un 
vrai problème et du fait d’une variété unique (orangé de provence) la saison est trop courte. 
L’AMAP souhaite contacter d’autres producteurs pour cette production. 

 
FIN DE LA PARTIE BILAN 2011  

 
VI. Avenir de l’AMAP et projets 2012 
 

A. Accueil des nouveaux adhérents 
 
Présentation du rôle de l’AMAP et du fonctionnement.  
Informations sur les contrats en cour  
 

B. Intégration de nouveaux producteurs 
 
Le sondage des adhérents a déterminé les priorités de recherche de nouveaux produits : 

1. fromages de chèvre et de vache 
2. pain  
3. légumes secs  
4. fruits  
5. autres viandes  

Cédric Bommenel (producteur de porcs en installation) est venu se présenter à l’AG :  
Jeune agriculteur en installation pour de l’élevage de cochon noir Gascon  bio en plein air, il 
propose à l’AMAP en 2012, 2 livraisons mi-avril et octobre, conditionné en caissettes de 
viande fraîche de 5 ou 10 kg. A partir du printemps 2013, possibilité de livraisons régulières 
tous les 15 jours et fabrication de charcuteries puis de jambons.  
 

C. Projets pour 2012 
 
● Un nouveau lieu de distribution : il faut trouver une autre salle que le CFPPA qui limite 

notre expansion. Rédaction d’un courrier de demande officiel à la mairie de Nyons. 
● Poursuite des achats de produits avec le collectif espagnol : NT je me suis rendu compte 

après coup que sur une précédente réunion il avait été dit que ce genre d’achat n’était pas 
une priorité mais la proposition d’achat groupé avec d’autres AMAP (Taulignan, Bourg 
les V) a précipité les choses. Y a-t-il des objections?  
Les produits sont-ils bio et avec les mêmes contrôles qu’en France ? Depuis qq années, le 
label bio est un cahier des charges européen, ils ont les mêmes contraintes.  



 
Nous demanderont les certificats. 
Les producteurs n’étant pas locaux, quelle confiance peut-on avoir ? Floréal, producteur 
qui chapeaute tout cela, a un gîte et peut accueillir ceux qui voudraient voir sur place. De 
plus, ils fonctionnent depuis de nombreuses années avec d’autres AMAP (Toulouse, St 
Peray, Bourg-les-V…) qui sont déjà allé sur place pour valider. Une convention est en 
cour de rédaction pour clarifier les engagements de chacun. 
Les amapiens expriment le souhait de voir retirer de ces commandes les produits existant 
en local : huile et amandes. 

● Des Visites de ferme : programmation de visite de la ferme du Célas (PdT & agneau), de 
la ferme de Cédric Bommenel (Porcs). 

● Essaimage et recrutement : nous participeront en fonction des opportunités offertes. Pour 
info, samedi 24 mars dans le cadre de la semaine européenne sans pesticides organisé par 
la mairie de Nyons, l’AMAP tiendra un stand sur la digue, si vous voulez passer.  

 
VII. Renouvellement du bureau 
 
Président 
NT veut bien se représenter. VOTÉ À L’UNANIMITÉ.  
 

1. Trésorier 
Xavier Davadent se propose: VOTÉ À L’UNANIMITÉ.  
 

2. Secrétaire 
Christine Rolle se représente: VOTÉ À L’UNANIMITÉ.  

3. Référents 
Les référents doivent servir de relais, faire le suivi complet sur l’année des paniers etc. 

 
2. Maraîcher  

Stéphanie Dintinger  
3. PdT & agneau (ferme le Célas)  

Clarisse Martin  
4. Agrumes d’Andalousie  

Nicolas Thévenot  
5. Porc  

Élodie Augier-Ravat  
6. Pain  

Anne Delmaire  
Orientation sur un paysan/boulanger de la vallée de l’Ouvèze. C’est un collectif qui peut 
aussi nous proposer de la viande bovine.  

7. Fruits  
Émilie Garreau 

8. Fromage de chèvre  
Fabrice Lainé  
 

Plus personne ne demandant la parole et l’ordre du jour étant épuisé, 
FIN DE LA SÉANCE À 13H11, suivi d’un repas convivial entre les membres. 
 
De l’assemblée, il a été dressé le présent procès-verbal ci-dessus, à la rédaction duquel ont 
participé le président et le secrétaire de séance et l’ont signé. 
 


